

Nyitott Ablak



Dunaszentpál Község Önkormányzatának információs lapja 2023. február XVII. évf. 1. szám

2023. február



Idei rendezvényeink

Fontos változás a háziorvosi ügyeleti rendszerben

Sportos Közgyűlés

Naponta 1 óra spórolás a közvilágítási költségeken

Munkatársat keresünk

Évfordulóink...és túl azon is

Könnyű a kényszeresen feljegyzéseket készítőknél, akik létüknek apró-cseprő történéseit oly műgonddal dokumentálják; könnyű a szerencsés népeknek, amelyeknek megadatott egy Beda Venerabilis, egy Isidorus Hispalensis, egy Tkuküdidész, egy Sze-ma Csien: szinte országuk létrejöttétől leírva az eseményeket, rengeteg az évfordulójuk. Nehéz az olyan földön élőknek, ahol 1181 óta kötelező hivatalos jogügyletet leírni, mert addig addig az adott szó erejében hittek; ahol az állam egyszerre képes mindenható lenni és varázsütésre szétporladni, vele pernyévé szenülve az okmányoknak, a minden okmányt tartalmazó Királyi Könyveknek, az éves feljegyzéseknek, a krónikáknak. Hogy egész konkrétak legyünk: 1068-tól-1241-től 1956-ig bármikor, többször is leéghetett egy-egy helyi, megyei, vagy akár országos oklevéltár. Az évkönyvekből a pozsonyi van meg. A krónikákat többször átszerkesztették. A nagy-2000 kötetes- könyvtárak szétszóródtak. A nyelvemlékeket már mind felfedezték, legfeljebb abban reménykedünk, hogy valaki néhány magyar nyelven írt oldalt tartalmazó kötetet egy száraz helyre befalazott volna. Nehéz a

messzi múltba visszatekintőknek, mert minél távolabbi időbe nézne, annál bizonytalanabb. Időben akkor tudunk elhelyezni valamit, ha a (bármiről) írást készítőknél van bizonyos alapismeretük. Alapvetően tudnak írni-ami a valamikor maguk után emléket hagyók számát néhány %-ra „törpíti”. Ismerik a naptárt, tudnak számolni- ez ismét csökkenti feljegyzők számát. Igényük van az emlékezethagyásra. Legutolsó sorban az írásuk olyan szerencsés, hogy Magyarországon 1000/1181 óta megmaradt adatok 2-3%-ába bekerüljön. Ezért aztán spekulálnom kell, amikor például azt a kérdést tennék fel nekem, mióta van Szentpál. Ugyanis az első konkrét írás 1391. november 4-én említi, viszont az 1208-ban keletkezett, és 1359-ben átírt lébényi oklevél egy „insula Suath” azaz Csanádsziget nevű helyről szól a Kunsziget-Öttevény északi részén volt Komlószárm falu határát leírva. Ezen tanúságok után azt kell válaszolnom a kérdésre, hogy nem tudom, hány éves Szentpál, 813 és 631 között bármelyik évforduló elképzelhető. Az előző bekezdésből kiindulva, tehát az emlékezethagyás szövétnéke azóta pontosabb,

amióta írunk, s ez a fényadó fáklya Kr. e. 3000 körül lobbant fel Mezopotámiában, Egyiptomban, vidékünkre az utolsó kelta királyok pénzeire nyomott nevekkéle érkezett el Kr. e. 100 körül, kiteljesedett a rómaiak uralma alatt annyira, hogy nemcsak provincia részletes története írható meg, hanem a kormányzók névsora, sőt egész szerencsés helyen a városi tanácsstagok nevei megmaradtak. Aki elég makacs volt, s a drága márványba vésésre pénzt ölt, bejutott azon 5-6 millió római ember közé, akinek a nevét ismerjük. Rólunk, magyarokról szólva, azt se tudjuk, mióta vagyunk, mióta vagyunk itt-mert nem hagytunk írásokat. 568 és 950 között bármely időpont elképzelhető a „honfoglalásra”, akár többször is. Mértékadó történészek beszélnek Bajánról (568), Kuber-ről (670 körül), Árpádról (894-902-mindenki őt ismeri!!). Vajon Bille és Baks vezérekről, akik a Volga környékéről 950 körül vándoroltak be népünkkel, ki hallott? Mivel az Árpád -ház volt szerencsés 400 évig uralkodni, őt tekintik honfoglalónak. Az íráskészség kialakulása előtti időkre nézve megszűnik a pontos nyom. Pedig megünnepelendő lenne. Ki találta ki, hogy kell



agyagot kiégetni? Mikor készült vesszőfonatra első agyagedény? Mikor, ki által, hol lett kezese az első bárány, ló, kutya? Az első mag elvetődött, vagy vettették? Mióta sütünk? Mióta ruházunk? Mióta ruházunk meg másokat? Mikor jöttek rá a kőbalta elkészítési módjára? Mikor bugyant az első értelmes szó az ajkakon? Ezek a nagyszerű dolgokra vonatkozó kérdések, egy részükre hozzávetőleges válasz van. Például az agyagozás tudását több helyen felfedezték. (Ha azt látják, hogy Japánban, 11000 éve, –ne higgyék el– egy japán professzor néhány éve bukott le lelethamisítással.) A házasítás kérdéseit a genetika forrás gazdag tudománya napjainkban válaszolja meg. De még ez a genetikai óra is túl-ig határt tud ma adni. Az egyik első magyarországi háborúra, mely a késő rézkorban (Kr. e. 3600-2700) zajlott, nemrég találtak temetőgödöröket Balatonőszödön. A nyelv keletkezéséről Sverker Johansson azt mondja, hogy 2 millió éve kezdődött, az előnyelv félmillió éve készen volt, 60 000 éve az ősember pedig a mai nyelvi képességek minden jellemzőjével rendelkezett. Tehát néhány első, és évfordulót firtató kérdésre azért nem tudunk válaszolni, mert az elképzelhetetlenül hosszú folyamat volt.

Néhány évfordulós kérdésre pedig azért nem tudunk válaszolni, mert még a mai modern természettudományos fizikai módszereinkkel is időtartamot tudunk mondani: ennyi és ennyi között történhetett, az izotópok bomlásának százalékaránya ennyire jogosít fel. Az időtartam határa egy középkori temetőnél 100 év, régebbi fémkorokban 200-300 év, a dínók esetében akár több millió év is lehet. Olyan nem hallanak tudósoktól, hogy a dinoszauruszokat kipusztító meteorit Kr. e. 66589477. június 19-én, délelőtt, Chicxulub epicentrumában becsapódott... A történetírás korlátos tevékenység. A pontos emlékezésnek határt szab az írás kialakultságának ténye, az információt hordozó eszköz fizikai megmaradása, az írogató aktuális érdekei („Ellenségem nem a barátom, nevének elfelejtésére ítélem!” avagy: „Adószedő az én falumba ne jöjjön, ezért falut pusztának íratom be, az adót meg zsebre teszem!”), avagy: „Minek pogányság/barbárság/protestantizmus bűnében úszó fejedelmeket/papokat feljegyezni! Persze, ha adót fizet, leírhatjuk a nevét..”). Persze nemcsak a szépre emlékeztek. Hazánkban minden tatárjárás után ettek embert a túlélők...Még 1816-ban is rémséges éhínséget

kellett kezelni a Felső-Tisza vidékén...A második világháború három nemzedéknyire volt, paroxizmusa elhozta nemcsak a két előző szörnyűséget, hanem járványt is (a katonakórházakban, foglyotáborokban).

A történetírás, mint az emlékezés része, tudatos tevékenység. Értéket választ, válogat. Azt emlegeti legtöbbször, amit az oktatásban, otthon, híradásokban legtöbbször hall. Mostanában szokás „hunkodni”, de a kényeseres, megfelelni akarók közül ki tudná felsorolni összes hun királyt? A nemzet írásszerűen Kr. u. 1000 óta emlékszik, azelőtt a monda volt. Az az előtti 2000 év magyar fejesei közül néhány utóbbi neve maradt meg, a többi 98-99% nem jutott el odáig, hogy emléke maradjon. A monda pedig tömörít, megszépít. Az első főnökből népnévadó lesz, az előttekből háziszellem, kisisten, mindenható. Az alávetett adófizetésből, birodalomba tagoltságból testvériség (Hunor -Magyar). A közutálatnak örvendő jöttment királyból szent: Toghurul nembeli Emese fia Álmos. Minél régebbi emlék, annál jobban átszínezi választott érték, hit, pillanat: régi emlékek állandóan átértékelődnek, átrostálódnak. Végül csak foszlányok maradnak, vagy még annyi sem.

Nagy Szabolcs



Közvilágítás

365 órányi megtakarítás évente

A Dunaszentpáli Képviselő-testület még 2022 nyarán döntött arról, hogy racionalizálja településünk közvilágításának időtartamát. Ezt az indokolta, hogy a kora esti órákban már olyan időpontban is felkapcsolódtak a lámpák, amikor még a nap is sütött. Hasonló volt a reggeli időszak: napfényes időben még világitottak a közvilágítási lámpatestek. A döntést tettek követték, az önkormányzat

beszerezte a szükséges engedélyeket és felvette a kapcsolatot a szolgáltatóval. Ezzel gyakorlatilag párhuzamosan ért el minket az energiaárak drasztikus emelkedése- bár ez minket a közvilágítás terén 2023 év végéig nem érint, tekintve, hogy fix áras szerződésünk van a szolgáltatóval. Időközben internetes felmérést is végeztünk arról, hogy a lakosság miként viszonyul

a tervezett intézkedéshez: a 90% feletti támogatással szembesültünk. December közepe óta este fél órával később kapcsol be, reggel fél órával előbb kapcsol ki a rendszer. A tapasztalatok gyűjtése folyamatos, amennyiben szükséges, felülvizsgáljuk a rendszert. Ennek eredményéről és az elért megtakarításról később tájékoztatást ad az önkormányzat.

Anyakönyvi események 2022

Világra jöttek:

Szabó Janka
 Forró Mia Napsugár
 Juhász Kristóf
 Hullám Amélia
 Rákász Edvárd
 Csanda Szófia Nikolett
 Vida Róza
 Molnár Benedek
 Nagy Jázmin
 Kvárik Bianka
 Szöllősy Amanda
 Vaszil Luca
 Thieren Chloé
 Sárközi Anna Róza

Elhunytak:

Szabó Károly
 Varga Dezsőné
 Fekete Vilmos
 Szabó Béla
 Varga Zoltánné
 Karadzsov Ljubcso Boriszov
 Hrusovszky István
 Erdélyi Béla

Emléküket megőrizzük

**Boldog, egészséges, hosszú
 életet kívánunk!**



Változik az orvosi ügyeleti rend

Március 1-től új szabályok lesznek

Központi ügyeleti telefonszám: 1830

(a jövőben ezt a számot kell hívni, ha az ügyeleti ellátást szeretné elérni).

Ezen a számon szakképzett egészségügyi dolgozók várják a hívásokat, akik:

- telefonon keresztül adnak szakszerű tanácsot
- kiküldhetik az ügyeletes háziorvost a beteghez
- sürgős, életveszélyes helyzetben azonnal riasztják a mentőszolgálatot.

Az ügyelet igénybe vehető:

Felnőtt ügyelet:

hétköznap 16:00-22:00 óra között

szombat-vasárnap-ünnepnep 8:00-14:00 között.

Személyesen is fel lehet keresni az ügyeletet a győri Petz Aladár Egyetemi Oktató Kórházban (9024 Győr, Vasvári P. u. 2-4.)

Gyermek ügyelet:

hétköznap 16:00-22:00 óra között

hétféje, ünnepnep 8:00-20:00 között.

Telefonon a 1830-as számon, személyesen a Győri Petz Aladár Egyetemi Oktató Kórházban (9024 Győr, Vasvári P. u. 2-4.)

**HIRTELEN JELENTKEZŐ, VAGY SÚLYOS EGÉSZSÉGÜGYI
PROBLÉMÁK FELMERÜLÉSE ESETÉN A 1830-AS SZÁM A TELJES
ÜGYELETI IDŐBEN HÍVHATÓ!**

hétköznap: 16:00-8:00 között

hétféje, ünnepnep: 14:00-8:00 között



Gyönyörű mosolyt kérek, készülnek a képek!

Adventi Szelfipont

Tulokné Kovács Beatrix, Dunaszentpál Község Képviselő-testületének tagja felajánlásaként ismét beszámolhatunk egy olyan faluszépítő akcióról, amely egyúttal emlékhellyé varázsolja Turisztikai Pihenőhelyünket, másrészt felhív arra, milyen sokféle lehetőség van még a tarsolyunkban...Az ember több ezer éve örökíti meg önmagát, kőbevési pillanatait,

fába faragja fájdalmát, ércbe önti örömét, vásznakra feszíti a festékekkel megszilárdított perccel, az elszálló szösszenet digitális felhőbe mentve lesz állandóvá. Az óvodások boldogan fedezték fel séta közben a sokféle játékot, modellt álltak és önfelédten kacsintottak a „repülő kismadárnak”. Szülők, szülék, gyermekek találkoztak közösségi helyen. Dunaszentpál Község

Önkormányzata megvásárolta a a szelfiponthez a faanyagot, majd elkezdődhetett a megvalósulás művészi folyamata, amelyben mindenki örömmel vett részt. Köszönjük az asztalosmunkát Tulok Tibornak, a festést Tulokné Kovács Beatrixnak, a földmunkát Faltusz Péternek, a végső megvalósítást Kovács Istvánnak és Kovács Szabolcsnak!



Rendezvényeink időpontjai

A képviselő-testület januári ülésén arról döntött, hogy a 2023. évben két kiemelt rendezvényt szervez az önkormányzat:

Gyermek-és Falunap

2023. május 27., 14 óra
Focipálya

Tökfesztivál

2023. október 7., 14 óra
Kerekes tér

Szeretettel várunk mindenkit programjainkon!

Képek a Falukarácsonyról

Köszönjük az Ovisok és a Nyugdíjas Klub hozzájárulásait



Sportos közgyűlés

Értékeltek az elmúlt évet

Három esztendeje nem volt olyan találkozó, mint 2023. január 14-én, szombaton, a Maya Minimarket melletti teremben. A Dunaszentpál SE közgyűlést tartott. A korábbi tanácskozásokat sajnos a járvány akadályozta meg.

Szabó József SE-elnök személyes hangú köszöntőjében üdvözölte a megjelenteket: -Ne felejtjük el, hogy milyen örömet vált ki focicsapatunk. Maga a világ, amit a sport ad, mindenhol egyforma.

Bevezető szavak után a beszámolóknak következett, aminek négy fő része volt:

-az SE 2022-es tevékenysége,
-a 2022-es költségvetés beszámolója,

-a 2022/23-as bajnokság tervei,

-további, hosszú távú tervek.

Nagyon nagy öröm, hogy van U19-es csapatunk. A megyei II. osztályban mi vagyunk a legkisebb település.

Annyi fiatalt kell a sportnak megnyerni, amennyi nagyobb falvaknak is dicsőségére válna! Kilenc fő van itt, aki belefér a keretbe, négy szentpáli Dunaszegen focizik.

Jó volna, ha hazatérnének. Utánpótlás

7-11-es korosztályos csapathoz nincs se kapacitás, se gyermek.

Tavaly az U19-es csapat 9. volt az év végén. Az idei évben a 8. hely prognosztizálható. Köszönet az edzőnek!

A felnőtt csapat tavaly a 10. helyen zárt. Az idei félévben 10-12. hely várható. Itt van egy kis hiányérzetünk. Ennek csapatnak két hellyel előrébb kellene végeznie. Voltak olyan mérkőzések, amikor nem volt kiút (pl. Enese), de nem voltak sportszerűek. Volt olyan mérkőzés (Tét), amikor remek teljesítményt nyújtottunk.

A 2022. évben nem volt TAO-s pályázat.

A magyar Falu Programból szereztünk be:

-fűnyírótraktort,

-napelemes kandelábert,

-pingpong asztalokat,

-az öltöző belső felújításához két ajtót.

Társadalmi munkában is hatalmas sikerrel vettünk részt, májusban nagy számban mozgattunk meg sok fiatalt.

Költségvetésre térve, bevezető

gyanánt: nagyon megnöttek az árak. A sportpálya körül sajnos nincs kerítés, így nincs beléptető rendszer sem, ezért a belépődíjak befizetése elől ki tudnak bújni. Háromszoros jegybevétel volna reális. Az adó 1%-os adományokat az óvoda alapítványával közösen gyűjtjük, összesen 346.000Ft gyűlt össze. Ebből 200.000Ft-ot az óvoda alapítványnak adtunk át. Köszönjük a felajánlásokat!

Kiadásokat tekintve a fizetések, a falubusz üzemeltetése, könyvelési díj, a legnagyobb tételek. A teljes fűnyírást az SE fizeti. Az összes bevétel 1,3 millió Ft. Év végi záráskor 180.000 Ft volt a kasszában.

A távlati tervekben legfontosabb céljaink:

-stabil U19-es szereplés,

-stabil megye másodosztályban való játékunk,

-a társadalmi szerepvállalás növelése

- TAO-pályázatok,

-a nyílászárók cseréjének folytatása.

Kérdéses az öltözőépület villamos vezetékeinek cseréje.



A régi alumínium huzalok még működnek, több relét helyeztek fel az épületben. De nagyobb rendezvény villamos terhelését már nem bírja az elektromos hálózat.

Társadalmi szerepvállalásban mi vagyunk a legtöbb programot nyújtó egyesület a faluban. Fontos a stabil működés; fontos, hogy fiatalokat tudunk bevinni a sportéletbe. Sajnos két-három év múlva látható, hogy a falusi csapatok komoly

probléma elé néznek. Egyre kevesebb az új fiatal, egyre több 30 év fölötti játékos a felnőtt csapatokban. A falusi egyesületek egymástól „lopkodják” a játékosokat. Évek óta gyakorlat, hogy a kisebb falvak összeállnak, egyesülten állítanak ki focicsapatot.

Ezután szó esett az átigazolások tapasztalatairól. Majd Süle Gábor, a Dunaszentpál SE Pártolói Tagságának elnöke kért szót.

Felhívta figyelmet, hogy sokan feliratkoztak, de tagdíj-elmaradások vannak. Sajnos, két tagunk elhunyt. Év végén 322 000 Ft van a számlán. A közgyűlés végén a megjelenteket finom vacsorával vendégelte meg az egyesület. A hálásan köszönjük a finom vacsorát Paár Ottinak és Zsülinek!

Dunaszentpál SE
elnökség

Nyugdíjas Hírmondó

Hamarosan farsangolunk

Értesítjük Kedves Tagtársainkat, hogy az

Őszirózsa Nyugdíjas Klub

a 2023. évben ismét kinyit!

Tagtársaink és minden ismerősük széles programkínálatból válogathatnak, melyeken szeretettel látjuk őket! Az új tagok belépésével kapcsolatosan a klub vezetőjét keressék.

Újabb találkozónk, mely farsangi bálunk lesz,
2023. február 21-én, kedden, délután 16 órakor lesz a Lovas Panzió helyiségében.
Jó kedvű találkozót kívánunk!

Varga Józsefné

Nemzeti énekünk útja

200 éves a Himnusz

Ha felhangzanak Erkel Ferenc harangszóra hasonlító bűgő akkordjai, felkészülünk. Testünk megfeszül, hátunk jólesően borsózik, úgy érezzük, minden szót bensőleg értünk, mielőtt kiénekeljük. Olyannyira jelkép lett, hogy már-már szentségtörés NEM tudni. Még nagyobb tabusértés a kigúnyolása, ezt most már nemcsak a közönség megvetése, hanem a törvény is immár egy év fegyházzal bünteti. Azt hinnénk, hogy azáltal, hogy Kölcsey 1823. január 23-án leírta, egyszerre nemzeti imává vált. Mi sem nagyobb tévedés!

A himnusz fogalmát nem az ókori görögök találták ki, hanem a nagy világvallások papjai: amikor 3500 éve az Indus mentén a hindu bráhminok elénekeltek a Rgveda hosszú szakaszait; amikor Zoroaszter 2600 éve Baktriában lejegyezte az első gáthákat; amikor a Zsoltárok Könyvét Dávid és Ezdrás között összefűzték, akkor már mai énekünk előképei raktározódtak előbb atyáról fiúra, íróról másolóra.

Mindazonáltal a magyaroknak egész ősi himnuszaik is lehettek, énekek a Föladnya tiszteletére, vagy olyan dalok, amelyek a Napisten és Szélisten harcáról, vagy az ördögös medve és a fehér ló imádatáról szólhattak. De mai himnuszunkra a legnagyobb befolyást a kereszténység tette. A latin Biblia 1000-tól a műveltség része, magyarul Szent Margit olvasókönyvében, a Huszita Biblia(1430 k.), Károli Gáspár (1590) hatott. De a protestáns himnuszra legjobb példa 90. zsoltár („Tebenned bízunk eleitől fogva”), ami Theodore Béze zsoltároskönyvéből ered, zenéjét Loys Bourgeois szerezte, 1607-ben fordította Szenczi Molnár Albert, Bocskai hajdúi már éneklék. A katolikus megújulással a dalköltészetük is felzárkózott: mai napig is magasztos hangulata van a „Boldogasszony Anyánk..” és az „Ah, hol vagy, magyarok tündöklő csillaga” c. énekeknek. Az elsőt Lancsics Bonifác szombathelyi születésű pannonhalmi bencés, dömölki perjel szerezte

1715 előtt, neve kezdőbetőit tartalmazza a sorok. Második egy középkori gregorián dallam, eredeti szövege „ Szűzhez küldé.. kezdetű volt, mai szövegét a Szent Jobb 1771-es hazahozatalára írta Kovács István Sopron megyei tanító.

Kölcsey mi Himnuszunkat 1818-tól írta, többször félretette, felhasználta hozzá kanasztánc ritmusát, s Farkas András prédikátor 1530 körül írt versét. 1829-ben jelent meg nyomtatásban az Aurora hasábjain, nyilvánosan először 1832-ben adták elő a pesti Casinó felolvasóestjén. Kölcsey úgy szállott sírba, hogy legnagyobb versének a Vanitatum vanitas-t tartotta, fogalma sem volt arról, hogy nemzete életében mit jelenthet szerzeménye. Egész egyszerűen azért, mert Vörösmarty Szózata 1836-tól népszerűbb volt, előbb zenésítette meg Egressy Béni. A Himnusz előtt akadályok tornyosultak: ősnemes írta, protestáns etikával. Át kellett értelmezni. A művek kölcsönös egymásra



hatásának folyamatában nyerte el mai népszerűségét, mai nemzetünk körében való egyetemességét. A Himnusz előtt az utat a Szózat higgadtan és romantikusan érvelő szónoklata törte, hasonló történeti tablójával, keretes szerkezetével, a „...Bú s kétség mellette..” „hol a temetkezés fölött/ Egy ország vérben áll..” depressziós nemzethálképével. Petőfi emeli ki a nemesi-protestáns keretből, s teszi egy nyelvi-kulturális, választható, demokratikus nemzet énekévé az alábbi nyomtatásban megjelent verseivel: Hazámban (1842), Honfidal (1844), Magyar vagyok (1847). S ami vitathatatlanul odaláncolja a honhoz: a Nemzeti dal, „a kárhozottak ősapáink”-kal, a „méltó régi nagy híréhez” történeti érvelésével. A Himnuszt törvény nem szentesítette egészen az 1989-es alkotmánymódosításig. az 50-es években dallammal játszották, de nem énekelték. 2013 óta a törvény védi. 160 év hosszú idő. A nemzeti közösség tagjai többször érezték úgy egyéni módon, más szavakkal ugyanazt újjá lehet fogalmazni, amit ma nemzeti imánk jelent. 1921-ben Székely

Egyetemista és Főiskolai Hallgatók Egyesületének alapítója Csanády György „Ki tudja merre, merre visz a végzet..” kezdetű éneke volt, Mihalik Kálmán zenéjére, az 1940-es erdélyi bevonuláskor sokszorosították, ezért tiltották be hazánkban és Erdélyben 1945-90 között, a nyugati magyarság tartotta fenn emlékezetét. Alternatív himnusszá vált Bródy János „Ha én rózsza volnék...” (1973) dala, nem véletlenül volt szilenciumon. A rendszerváltás után aztán átszakadt a gát. Boldog-boldogtalan koszorús költővé szeretett volna válni. A lejátszási listák, a magasztos tárgy s a tárgy megkövetelte költői szépség Bermuda-háromszögéből néhányuknak sikerült kihajózni, a többségnek nem. E helyt nem szeretném, ez emlékkörző sorok után, néhányuk dalszeretétét megbántani, annyit azért megállapíthatunk, hogy a „Nélküled” az Ismerős Arcok (2007) esetében, a Republic „ Szállj el kismadár...”(1995) Cipő esetében, a Honfoglalás c. film betétdala „Kell még egy szó” (1996) Demjén Rózsi előadásában vitatlatlanul sikerült. S ezt nemcsak a 21. század eleji bárdok tudják megtenni,

hanem a „Föl-földobott kő” hazavagyódó Adyja, „Hazám” szonettkoszorúját megíró József Attila, a magyar nyelvhez ódát író Faludy György, a „Nem tudhatom” –a hazafiság otthonosság-érzését megverselő Radnóti –magasb esztétikai szinten, ugyanazon, mint Kölcsey Hymnusa. Nemzet míg lesz e hazán, folytonosan újra-újra megteremti a Himnusz hatalmas témáját, ugyanakkor megisőrzi azt megtartóerőként, a jóleső borsózást elkísérve a memoriter bevésésétől a sírig. A veszteségekben az utolsó versszak szánalomkérésébe kapaszkodik, hétköznapi (verseny, és nemzetközi díj) győzelmeiben a második strófa „felvirágozának” szavába. Sors- és időszemlélete másfél évszázad nemzeteszmét kutató közíróinak, szónokainak, filozófusainak adott szellemi talapzatot. Egyéniség adta, a sokaság fogadta be dalárdáiban. Határokkal szabdalt nemzetünk közös értéke, olyan hatalmas, hogy ahol magyarul beszélnek, éreznek, cselekednek, abszolútummá vált, olyanná, ami egyszerre a szövege és a szövegen túli jelentése. Hymnus–magyarság. Nagy Szabolcs

Itt egy ablak, ott egy ablak

A internetes üzenetekből indult, előremutató, közösségformáló ötlet honosodott meg Dunaszentpálon. December 1-jétől minden nap este ötkor egy-egy ház ablakában kigyúltak a fények, s ünnepi várakozásban találkoztak az emberek. A közelgő Szenteste előtt–az készülődésre való tekintettel–a 23. és a 24. fényei 23-án gyulladtak ki. Az ablakok alatti, melletti fogadásokhoz nemcsak tea, süti, forralt bor dukált, hanem örömmel csatlakoztak szellemi táplálék is: minden a kezdeményezéshez, ablakhoz tartozott egy verssor, bizonyíték az, hogy a amit össze kellett gyűjteni s a huszonnégynapi ablak szentpaliablakok@gmail.com nagyon hamar elkelt. Minden jóakarató címre helyes sorrendben polgárnak, intézménynek, Adventi Ablakok szerveződésnek köszönjük a nyereményjáték szerencsés részvételt s a szeretetteljes vendéglátást! Hálásak Ajándékcsomag: Fazekas Laura vagyunk a közösségformáló nyertesei Árkád ajándékutalvány: Noéminek, a szervezés tekintettel–a 23. és a 24. fényei 23-án gyulladtak ki. Az ablakok alatti, melletti fogadásokhoz nemcsak tea, Angyal Hunor lakosai Füredi Eszternek!



Munkatársat keresünk

Új kollégát keresünk, aki üzletvezetőként erősítené meglévő csapatunkat.

Feladatod lesz a projektekben való aktív közreműködés, a kollégák munkájának irányítása, segítése és a vezetői feladatok ellátása.

Bővebben arról, miben számítunk majd rád:

- A Büfé-és Kemping mindennapi életének megszervezése, irányítása, szállóvendégek fogadása, nyilvántartások vezetése
- Áru-és alapanyag beszerzés
- Napi beosztások elkészítése
- Munkavédelmi és élelmiszerbiztonsági HACCP feladatok betartása
- Rendezvények szervezése
- Ügyfelekkel, beszállítókkal való kapcsolattartás
- Személyes közreműködés a vendéglátásban
- Számlák rendszerezése és iktatása, beszámolók elkészítése

Fontos, hogy:

- Rendelkezz minimum középfokú végzettséggel
- Legyen B kategóriás jogosítványod
- Legyen jó kommunikációs és szervező készséged
- Ne okozzon problémát az esetleges váratlan szituációk kezelése

Örülünk, ha

- Rendelkezel felsőfokú végzettséggel
- Van valamilyen idegen nyelv-tudásod
- Szereztél már tapasztalatot a vendéglátás területén
- Magabiztosan kezeled az a különböző közösségi média felületeket (Facebook, TikTok, Instagram)

Amit kínálunk

- Kivételesen gyönyörű munkakörnyezet
- Támogató szemléletű munkaadó
- Korrekt fizetés
- Vidám, fiatalos csapat

Munkavégzés helye

9175 Dunaszentpál, Duna-part

Munkabér

nettó 400 000 Ft/hó

Önéletrajzodat a dunapart@dunaszentpal.hu e-mail címre tudod elküldeni.

További információ: +36 20 583 00 19



Recept

Maradékmentő tésztasaláta csirkemellel

Hozzávalók (6 adag)

A csirkéhez	A salátához	Az öntethez
40 dkg csirkemellfilé	25 dkg tészta (főtt)	3 dl joghurt
0.3 dl olívaolaj	4 dkg olajbogyó	2 evőkanál olívaolaj
só ízlés szerint	egyharmadnyi zöld kaliforniai	1 evőkanál mustár
bors ízlés szerint	paprika	egyharmadnyi citromból nyert citromlé
kakukkfű ízlés szerint	15 dkg sajt	4 evőkanál bazsalikom (friss)
	1 kis db lilahagyma	bors ízlés szerint
	10 dkg koktélpáradicsom	
	5 dkg szárított paradicsom (olajban eltett)	

Elkészítés

A csirkemellet kockákra vágjuk, edénybe tesszük. Hozzáadjuk az összes hozzávalót, elkeverjük, és egy nagyobb serpenyőben megpirítjuk.

Közben kifőzzük a tésztát. A lila hagymát finomra, az aszalt paradicsomot csíkokra, a kaliforniai paprikát kis kockákra vágjuk, a kecskesajtot felkockázzuk.

A főtt, kicsit kihűt tésztához öntjük az összes többi alapanyagot (a csirkemell kockákkal együtt). Elkeverjük.

Az öntet összes hozzávalóját kikeverjük, és a salátára öntjük. egy órára hűtőbe tesszük. szórjuk meg, és tálaljuk. Jó étvágyat hozzá!

**A hónap mondása:
A gondolat szabad, akármit művelnek
a földi hatalmak.
(Tamás Gáspár Miklós)**



Könnyed

Csak ültem a tévé előtt és sakkversenyeket néztem.

Aztán az orvosom azt mondta, több mozgásra lenne szükségem.

Azóta teniszmeccseket nézek.

A Bibliában is az áll, hogy 6 nap munkával telik, a 7. meg a pihenőnap.

De arról szó sincs, hogy a 8. napon megint munkába kell állni!

Pistike hegedül. A koncert előtt szépen előveszi a hegedűtokot, majd

kinyitja, de látja, hogy az apja fegyvere van bene.. . Felkiált:

-Na, most el tudom képzelni apámat a bank előtt a hegedűvel...

Két zsebtolvaj beszélget:

-Haver! Mi történt veled?! Divatlapokat olvasol!

-Szakmai továbbképzés. Tudnom kell, hogy a következő szezonban hol lesznek zsebek.

Az iskolásoknak a tejről kell dolgozatot írni. Minden gyerek legalább egy oldalas dolgozatot ad be, de Móricka csupán két sort írt. A tanár szigorúan kérdi:

-Te miért írtál ilyen keveset a tejről?

-Bocsánat tanárnő –mentetetőzik Móricka-- , én a sűrített tejről írtam.

Két cimbora összefut meló után a kocsmában. Kérdi az egyik a másikat:

- Mit iszol?

- Nekem nyolc!

- Nekem is!

- Csapos! Tizenhat kisfröccsöt kérnék!

Az orosz milliomos elmegy a fogorvoshoz. Az megnézi a fogakat, majd így szól:

- Önnek semmi probléma a fogaival, gyönyörű aranyfogai, ezüstitómései vannak.

Mégis miért jött, mit szeretné, hogy csináljak?

- Hogyhogya mit? Egy riasztót szereljen be!

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

Felnőtt Háziiorvosi rendelés

Dr. Környei Miklós

Telefon: 70 / 317 - 9519

Hétfő: 8 00- 12 00 Dunaszeg

Kedd: 11 00 – 12 30 Dunaszentpál

Szerda: 12 30 – 16 00 Dunaszeg

Csütörtök: 11 00 - 12 30 Dunaszentpál

7 45 – 10 30 Győrladamér

Péntek: 8 00 – 12 00 Dunaszeg

06 70 317 9519

ereceptek@gmail.com

Gyermek Háziiorvosi rendelés

Dr. Kelemen Ágnes

Telefon: 70 / 451 – 0108

Védőnő: Kissné Szigony Anett

Telefon: 20 / 980 - 7781

Hétfő: 09 30 – 10.30 Dunaszeg

10 30 – 12 00 Győrzámoly

Kedd: 09 00 – 10 30 Dunaszentpál

10 30 – 12 00 Győrladamér

Szerda: 09 00 - 11 30 Győrzámoly

10 30 – 12 00 Dunaszeg

Csütörtök: 10 00 - 11 00 Dunaszentpál

08 30 – 10 00 Győrladamér

Péntek: 09 00 – 10 30 Győrzámoly

10 30 - 12 00 Dunaszeg

Fertetics Csemege Bolt

Telefon: 96/602 - 389

Nyitva tartás:

Hétfő - Péntek: 06 30- 18 00

Szombat: 06 30 – 12 00

Dunaszentpál Község Önkormányzata

Ügyfélfogadás:

Hétfő: 13 00 – 16 00

Kedd: 8 00 – 12 00, 13 00 -16 00

Szerda: nincs ügyfélfogadás

Csütörtök: 8 00-12 00, 13 00-16 00

Péntek: 8 00 – 12 00

Jegyzői ügyfélfogadás: Csütörtök 8 00 – 16 00

Telefon: 96/352-026

Szentmise rend Dunaszentpálon:

Minden vasárnap: 9 óra 45 perckor

Plébános: Tenger Szilárd

Elérhetősége: Dunaszegi Plébánia

9174 Dunaszeg Fő utca 17.

Maya Minimarket

Nyitva tartás:

Hétfő - Péntek: 06 00- 17 00

Szombat: 06 00 – 12 00

Tel: 30/729 2229

Dunaszegi Hulladékudvar:

Péntek: 12 00-16 00

Szombat: 8 00-11 30

Impresszum

Kiadja: Dunaszentpál Község Önkormányzata Cím: 9175 Dunaszentpál Iskola tér 1. Felelős kiadó: Csontos Attila polgármester. Véleményét és észrevételét várjuk a kultura@dunaszentpal.hu e-mail címen. Készült 250 példányban.